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K435 58 (Image Enhancement) &K — g K4 09 A FHE B CEVEROSER(F B #1731 58
(i) BN 1 1) S P A 2 CE A5 B e 75 ) 308 P15 5 DA 5 AR A A 0 RO & B0 3 i 141 15
ARG BR TR 23 DA TSR ALAR B, SR 0 PRI 5 B R A ik T K B G 8 | 7 IR GE B A
Ll BE 3 5, A 00 PR o R R Y RO A S R b A B G R B AR . B TR
ST R H SR B 4 5 SCHEAT L AR BR Sy 0 D Ak B, AT LA 2 AT e w] AR ARG AT
Bl AR 1 e, — SE 5 Y R e T PR AR o A B AR BOR 1 ik | T N SR I 1 9 5
PR 48 5 4k R TR T2 T RO MR ST AT 2t — R B8 O ik L N 25 55 104 A1 IR [
BRI SR A AR F SR Y A R R B S T B

5.1 REHREIR

R R 2% 738 485 5 2 A I 722 6 R BORE i A )5 R W R S i — 3 ) e A o R R

R B AR R X G-D PR .
g(xsy)=T[f(x,y)] (5-1)

Hr, £, ) B A B g (o) SR8 5 5 1 ER, T 02 KBS R e i 8. BT K B2
708 A — R ek I 0 PRI R A AT R WS TR R EE R L 5 G A A A A TR B A X
B, PN e,

MR G-D A E AR kB T 1Y A 6] 4 52 ZOA 8] i b, S B0 A9 28 4 s8R A —#
PRI, 7 S B 07 FH o, T D3 3k 52 3 b 3 1 AR 5 R AL T ke ST B 45 A A B,

5.1.1 ZKMURERTIR

LM IR i R AR AR HT S K E R ML R BT, 5 T3, FEE TR
BE W HORE
1. BEREMEIRERTH
SR A Y 2 M IR B A 5 I =X (5-2) FR
g(x,y)=f(x,y) « tand (5-2)
AR HU Rt AR BRI A O BT ERE . 24 0=45°, MG IR B TE AR Ak I 5-1 () IrR s 24 0<C45°,
P A6 5 K R V(RS L 45 K (BB ATG , MR 28 20 8 I, ] 5-1 () 7R 5 24 07>45°, 8 4 )5 K
JEE SBCAEE 0 L s AR BE AR 3 K MR B4 50 8 58, 8] 5-1 (o) R . Rtk , T DUAR 4f R 0 52 i
TEFEAS[R] (450 £ S AN W] A AL BRSO . 1 5-1 v L SRR IR FESUE A
TSR AR 4 SR BSOS 28 0od D it SV IR B G 4 R R Ty
g(x,y)=af(x,y)+B (5-3)
Bl a =tand.p M im#% . AR e s AN & 5-1(D) i, R (5-2) Hs &0 (5-3) b g=0 M1E M.
2R PE 2 4 R AN BT 5-1 Ce) T 7s I G e AROIR B2 B S o BV 28 5 L 5 7R I
(6] 5.1 SRS FEY i B M0 i R A 0 FVRAS B, X K BE EIR A TE e IR B G A8 4k,
. FMGCR AR MR RS  BE 0 M B e, H e IR (5-2) Rk (5-3) X 4 M kA7 38 5 B AT
FEFAT .

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv. imread('couple. bmp')
Image = Image / 255



116 || £FEHLE—/FHPython 47 5L

L;I f
(d) B#0 (e) 3R
5-1 ERLZMERELRTIHR

resultl, result2 = Image.copy(), Image.copy()

theta = [np.pi/ 6, np.pi/ 4, np.pi/ 3] #REMWMA 00N n/6.x/4.7/3
for i in range(3): ##0(5 - 2) AT AR 4

result = Image * np.tan(theta[i])

resultl = cv. hconcat((resultl, result)) # AR e 5 B OK - PR, 5 R TR
cv. imshow( " Image and brightness adjustment: beta= 0", resultl)
beta = [ —30 /255, 30 / 255, 60 / 255] £ W EmA B 45k - 30.30.60
for i in range(3): £ 4%:0(5 - 3) ik A e

result = Image * np.tan(theta[i]) + beta[i]

result2 = cv. hconcat((result2, result))
cv. imshow( " Image and brightness adjustment: beta is not equal to 0", result2)
cv. waitKey()

RFEfTERE 5-2 Fim.

(@) 5] (b)0=30°

(e)0=30°,4=-30 Ho=45°,4=30 (g)0=60°, p=60
5-2 ZMRERTHHR
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OpenCV A intensity_transform FEH ) autoscaling pRECTT LI B 00 IR B & vk P e
F[0,255], Hia R

cv. intensity transform.autoscaling(input, output) — > None

S8 input 1T BLE BGR o I RE (88U
A A convertScaleAbs pREY, #5320 (5-3) A i J5 , B4 X I % Ak M E AT 5 8 DBl , HoA
N

cv. convertScalehbs(src[, dst[, alpha[, beta]]]) -> dst

SR sre i AR JEUEMR AT DU BEE s 20 0E . AT LSS P R B B ) 5. 1,

2. PREMRERETH

e i A PRS2 5 IX 1) BE 45 B o i A 2 Pk R B8 0738 48t Bk O 73 B R P K E 7 e
Je— B K B AR 4 T o B 5-3 FT s g o3 B K B A 4 1) o T P R B A K BE o
N =BG IKRIEXEL0r D ZEBAL00s ) IKBE XTI Lr ) 3r ) ) HA sy 45,0 s IKEEXE] Ly s L — 1]
BN s, L—11,

R | < L-1

S
52
81

. i ! i
0 r, vy L=1 f 0 n rnL-1 f
(a) 7 BEERIEAR #i 1 (b) 53 BeE AR 12
B 53 SREETHRIAHREE

ATV BEE S ry sy ry s, BRI B BOR BE 1Y BB AR — 4, BT DL, W] DLAR 45 52 B
T, R E S HOUE AR R A s R, e 53 LT ) sy ST RO B
(3 R 45 L K BE A s T, <Ts, o 0 S BESRME SRB TR /N T 457, SEBE T 1 K JEE 1431
FE257 o AFJR B 00 K 5 8 el T MV AT o A 3 O o S T X B B B 0 . R BT 5-3 () s
HT ) <Tsy o SEBETROBC B (S BB, K B K s BTy s, 50— B o B0 6 K
T A5° ST K 1T BB A A R A AT s 8 i PR AV K B B T e K R B AR L S T
Xof b B BEAIK

&l 5-3 PR ) = B e M i B 90 70 4 R i an X (5-4) i

S

r—lfu,y), 0< flasy) <r
1

So — S

g(xay) = ;2_r1[f‘<x,y>—r1]+s1, r< Fay) <7, (5-4)

2 1

L—1—s5,

ﬁ[f(x,y)—rszrsz, ngf(lay)<L

< 2

OpenCV H1] intensity _transform &5t ¥ contrastStretching #R % 7] A 52 8 = B =L 14 43
Bt K BE AR K K FE R TR # [0, 255 ], HH RS X

cv. intensity transform.contrastStretching(input, output, rl, sl, r2, s2) —> None

ZH input A LLJE BGR 80K BE R 50 .11 51,1252 Bl (5-DO H Y 7y 05,075 0550
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[ 5.2 BT RHE 5-3 s i) = Br x4 M AR 3 ok BIOG R AT K BE 978 2
. MTLAE SR r o5y o s, SR R4 20 (5-4) X G v 9 K 5 2% oF T%ET@ ﬁfﬂﬁﬁé
i / contrastStretching FRE BFUT .,

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv. imread( 'panda.bmp', cv.IMREAD GRAYSCALE)

rl, r2, sl, s2 = 80, 200, 30, 220 %R B A W bR B S 5k
resultl, result2 = Image.copy(), Image.copy()

cv. intensity transform.contrastStretching(Image, resultl, rl, sl, r2, s2)
rl, r2, sl, s2 = 30, 220, 80, 200

cv. intensity transform.contrastStretching(Image, result2, rl, sl, r2, s2)
cv. imshow("Original Image", Image)

cv. imshow("ContrastStretching 1", resultl)

cv. imshow("ContrastStretching 2", result2)

cv. waitKey()

FEFFIBATE RN 5-4 Fis. B 5-4 () A B 5-4(b) K ry =80.s, =30.r, =200,
s =220 Hf (8 Ak RSO AR OBE B BEARG o g I JRE By JRIGONS LE BEAS B4 3 s [l 5-4(o) hy ) =30,
s1 =801, =220.5, =200 H {4 b BLRECR | AR BEHE T 35 I JBE RAIR o PELGONS L B AR

(a) K& (b) =80~ =200~ ;=30 5,=220  (¢) =30~ =220~ $;=80~ $,=200

B 54 SEREGRERTHRBRE

5.1.2 FEXMENERTIR

SR Al 20 A e R 50 S B0 AR FBE G ) 78 46, T LA SIS B 2 P A 48 T 2 9 A AR iR L B
1R XoF 5 4 o AR 4 A
R E G 1) %of 50788 4 =X (5-5) T
g(x,y) =alogl f(x.y)+1] (5-5)
Hop o 2 RO REGLf (ay) H 12N 1R X 0 KB 8 0] logl f (s y) +1]20,
2 (5-5) 5 B S S X UG E AT X H02e 46, PR AT Ze e A, LUDRAIE JK BE A8 43 A 5 B2,
Xof 50 H8 bR KR U B 5-5 Cad) BT s o IR AR OIR B8 DX Ji 8 K BE IX R 4, — il i T b
HLL I AR
WK EE R A 4 20 (5-6) BT
g(x,y)=al f(x.y)] (5-6)
Horbyy IR R P8 1 78 6 R B0 BT DL SOIR B2 R 45801 o g RUBE LU 1) R %R
oy WORTRME RS, o] LIPS 3 — AR e i 4. anl&l 5-5(b) i, X4 y=1 B, FEAR 4 2 1
A M 0<<y<<1 B, B AR R AR B X, 4 8 B IX i A5 R A8 5, 15 5 [ A4 i X
FIANT s XY y=>1 B TR B R v sy K BE DX, T 46 A0 B 1K, (45 R4 A8 s L 4 5 RS rh 52 IX
AN, PR TR ARy gamma R IE AR 995 B 2 gamma (B,
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300
250+ e
200}
= =
51500 r;
%0 %0
100,
50
050 100 150 200 250 300 ' 2 04
fx.y) F@.y)
() AR H R RN R (b) T HL R L=

55 EHRMERERTHREH

OpenCV Ht intensity_transform # %) logTransform Fl gammaCorrection pR%L A DL 52
IR % v X 508 8 R AR 4 B b MG U 3 AR (0,255 =2 1], JL R R A% =k

cv. intensity transform. logTransform(input, output) —> None
cv. intensity transform.gammaCorrection(input, output, gamma) — > None

Z 4 input 7] LU BGR ol K B B 5 508 .

L6530 95 B, 0 EIGHE AT X B30 8 A A 4

. WA E S E o A1y, S8 5 AR 40 2 (5-5) A 3K (5-6) X IG5 X 250 725 48 1 3 728 48, A
Bl 5 {# A log Transform A1 gammaCorrection B, B FUIT .

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv. imread('couple.bmp', cv.IMREAD GRAYSCALE)

resultl, result2, result3 = Image.copy(), Image.copy(), Image.copy()

cv. intensity transform. logTransform(Image, resultl) £ X B
cv. intensity transform.gammaCorrection(Image, result2, 0.35) AR, 0<<y<<1
cv. intensity transform.gammaCorrection(Image, result3, 2) R, y>1

cv. imshow("Original Image", Image)

cv. imshow("Log transformation", resultl)

cv. imshow("Gamma correction:gamma = 0.35", result2)
cv. imshow("Gamma correction:gamma = 2", result3)
cv. waitKey()

s T R 5-6 fias, B 5-6(a) HIRE, EGEBKE; B 5-6 (b) A X 048 4 b # 5%
SRR A B R R R R T R A AR 2 B 5-6(0) Sk y=0. 35 By TR Rl TR K E X,
MG AR 22 AR A SEFRFE 55 T & 5-6 (b) B XT B2 5 & 5-6 ()b ¥y =2 I RAD e, R AR I

‘

(a) 5 & (b) X # 2% (c) AL Hry=0.35 (d) T2 Hfey=2
5-6 JFEMRELRTH

|
)
i
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5.2 EFBEBIE®.R

LT B B 7 A B — A B TR S 2 A B 5 3 Y SR A A1 2 ) BT TR A AR
A& LUK L5 R AT K BE 9 AL e 9 7 v

5.2.1 WEEHLHHE

1. REEHFBEKEX

A JBE 28 Ry i AR s DL RS v B 1 0 ) R B0 M50 ABE 3 Ry N A e, 22 1l 14 TR ok Sy M
BEE B e T MR R B o AR . R s anR (5T R

ny

M+« N
Hrp M o N Ry — 87 R0 5y B Bt 2 SRR on, RIS b BOKEE r, MIRFEL
P ) IR BE S, AR X A

A DLSE 1 490 R G014 A IORE M B 0 B T IBOT 2 K B T R, i — i
6 X6 43 HE A PG T LU AN 5-7 Ca) i SR R R m 36 0~ 7 NS TR BE G, IR B % 50 i B¢
THNER 5-1 FroR , WAL A2 i 5 b s R R R BE 5 181, an &l 5-7 (b)Y Bl R o

p(ry) = (5-7)

ny ny
9+ 15
2 3 456 17 g i
1 23 456
1 123 45
01123 4 3 5
001123 | I
0001 12 | i I —
01 2 3 45 6 7n 01 2 3 4 5 6 71
(a) BRI EERE RO (b) IKEEHITIEI (o) IKIEHE T E2
Es57 HFEGREEAE
£51 WREZRDHEIT
r, 0 1 2 3 4 5 6 7
n, 6 9 6 5 4 3 2 1
p(ry) 6/36 9/36 6/36 5/36 4/36 3/36 2/36 1/36

o AT LUK K BE S 43 A LA X 8] GE 45 K EAE 45 XM N IR R BEH . i3k 5-2 fiR . 4
TR EE 5 A 5-7(e) Frs .,

52 MERBSHSEIT
Ty [0,1] [2,3] [4,5] [6,7]
n, 15 11 7 3
p(ry) 15/36 11/36 7/36 3/36

L6541 BN G o BRI K B BT A
i RJUAAI EUR BT IR GE T 284S I JEE H BLAY UK 1 T+ 58 RO 22 ) K R L5

BRFUT.
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import cv2 as cv

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt

Image = cv. imread('couple.bmp', cv.IMREAD GRAYSCALE)

height, width = np. shape(Image)

histl, hist2 = np.zeros([256, 1]), np.zeros([1, 16])

for y in range(height):

for x in range(width):

histl[Imagel[y, x]] += 1 # 5L KB G B %k
hist2[0, Image[y, x] // 16] += 1 # G145 IR BE X 0] 915 R R

histl /= histl.max()

hist2 /= hist2.max()

cv. imshow("Source image", Image)

fig, ax = plt.subplots(1l, 2)

ax[0].stem(range(256), histl, linefmt = 'black', markerfmt="") = 221 256 N E K

ax[0].set_title('Histogram with 256 bins')

ax[1].bar(list(range(0, 241, 16)), hist2[0], width= 16, align = 'edge',

ec=[0, 0, 0], fc=[1, 1, 1]) #IKEH SR 16 AKX [H), Ll B H B
ax[1].set title('Histogram with 16 bins')
plt. rcParams| 'font. sans — serif'] = ['Times New Roman']
plt. tight layout()

plt. show()

s T R 5-8 froas, K 5-8(a) MR, B 5-8(b) K 256 A~ 5 /) K BE B 1A,
E 5-8(c)hy 16 4~ X 8] f K BE B0 R, W i K B B R R EAT T 0 —1k .

1.0 F 1.0'F

0.5 0.5

0.0 Ll , ‘ 0.0 . ‘
0 100 200 0 100 200

(2) It (b) 256 MR L LT (c) 16N XTI PR i € L7 1%
58 SItHLHKEEFE

ROERA 3 A ORI IE . al Ly 5 % B~ 38 SE it K R BT 1B slse B LT
OpenCV H i calcHist pR AT IR T GE0H BBE E07 181, JEA A% XN -

cv.calcHist(images, channels, mask, histSize, ranges[, hist[, accumulate]]) —> hist

Z 8 images S A BRI 513K 5 channels 3§ BIZE AT G0 I GO E 1 5 mask J2 FEA
[7) 45 K /N BRI Y P2 2 5 1T 15 K 5 histSize 45 W1 B 7 4> X8 ranges 5 B3 45 X [A]
My, SR B Ay 3 X, HORR AR U AE — A X R ORI S — A X i R
accumulate 8§ 124 RS,

B 5.4 R H calcHist PRSI EE H 7 KM RERF I E .

import cv2 as cv

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt

Image = cv. imread('couple.bmp', cv.IMREAD GRAYSCALE)

h size, h range = [256], (0, 256)

hist = cv.calcHist([Image], [0], None, h size, h range)

plt. stem(range(256), hist/hist.max(), linefmt = 'black', markerfmt="")
plt. rcParams| 'font. sans — serif'] = ['Times New Roman']

plt. title('Histogram')
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plt. show()

BIFEfr 45 L K 5-8(b) iR,

2. REEAEMMER

— W B 2 L PR LA T P

(1) JRBE B 7 A BA =5 6] Rk TT”E?J‘IEI?*J_ R JEAE 4% DX R L AR R A48
{EASBE S W EMG AR 28 25 Tl Ao {8, B S B o K B 1 7 1 T ik 38 4% K 7E RS b ih 31
(A

(2) JREE H 7 S e IR R B 34, 4n GO0 B8 31 Bl K B2 2 53 At | B s PRI 1 34 58 B 45
Pl 5-9 it 7 S P R AR 0 1 B2 07 TE1 AT L DA e S B o P15 B A DG M . FE T 5-9 () T, KR
SR FAESE TP AEROR BE G X B, BIGiG 5 1&] 5-9 (b) i EMG AR B2, KR 4015 28 0 K B 4 vh
FE o R BE DX, PG 52 5 PR R BRI AR AE S VS R R 4

P A p(ry)

0 255 Tk

(@) & %wnaaﬁ (b) 4Rt %
E59 RENSEERENEGREESE
(3) — g P 45 o — X 7 4 17 198 A 88 L T L i A [ Ay P14 mT LA LA A ) A B ) A
PRI B 5 PR R S e v G v R B B U B8 5 4% A B R B 6 TG G, R R T Y [
Gl e BA MR B K EE . B 5-10Ca) N 4 08K /N TR L 23 18] 0K JE 0 A A [l 1 — K%
R EL A AR ) A8 K B2 005 &1 Al 5-10(h) B .
p(re)

-
B |

(2) HIEAF RS (b) IKEEE T
B 510 AREEGEGHEREAES B

5.2.2 BHBHBIIEk

L7 VEIME TE 35 At 2 3 3o M) 3 T 20 738 8k o 80 1] R Ay 72 8 ) o Aol A 80 i ) &1 5 8 L T
PR B —5E 2R . Bt » FoR R B R K E G, A s R 3 5 s 37 1 B0 i K
FEG WO HEAT TIH— b B 0<r<<1.0<s<< 1, ARIEIKE SR iy 5 B,

s=T(r) (5-8)

A R B T T e A Sk
(1) TGHTE 0= X3 PN B SRR 0, DA PR GIE 2K BE % 22 31 3 IR P AS
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(2) TOHFE 0<<r<<1 XIRPIIHE 0<<s<<1. DUPRIE AR e 5 A9 15 2 K B AT 78 e ik 1Y K B
PG N .

B 5 B IR P G A o 9 A0 2 R0 R X A SR I AR R R B T ) s AN TR A
8t R HSO6E I AN () 1 7 3 5 B B A AR B K BE 2 o 1) BB AR A3 A pRBIAE Sy A8 46 o 5, BD

:T(r):Jop,,(w)dw (5-9)

H.p, O FRRIKES r AR RS T O BEE » ¥R, SA(E BRI . e Kol 1.3 2
P21

MRS L p, GO p_&»)ﬁj‘ﬂl%ﬂ? r Fls AR 3% B pR L AT

1

p, )
RIFIF » (9 SR 0 A0 eR B R 28 B oR B0, 7= A — IR BE 0 00 A AT ¥ ST 3228 B 1 TR

— AR IV L ARG, BB RANEA M - N5 j RIKEE r; X IR R
N, BT EI A B e BB T Gl

p,(s)=p, (r)- fzp,(r) .

=1 (5-10)

b
Sy :T(rk)zzp,(r

j=0 j=

Xof — g 5 PG AT L TR Y A A Ak 3 A R 2D R U Fo

D) FGitREEGEFELBIE p, (),

(2) HARG-IDIHFHWIKER s, .

(D MBIE s, WEBBKEDR . BOF R IKEE G ATRR 0~k 1Y I RE 90 1 BE 3 2 Fl R b 2
A HR R R E G BT LA LT B T Ll S DU A A B e T 1 K

(D B E T EL R p (),

(5) JHIAb 3 00 I B AR b BRI 04 B BE A UHT IS

(61550 fBE—WE 2 BERN 64 X64, K EER R 8 P IR , HoK B 43 A7 in 5% 5-3 iR,
Xof L HEAT B P S Al Al Ak B

(5-1D)

53 G55 FEGHNKRERDT

RER r, 0 1/7 2/7 3/7 4/7 5/7 6/7 1
BEH n, 790 1023 850 656 329 245 122 81
p,(ry) 0.19 0.25 0.21 0.16 0.08 0.06 0.03 0.02

R e BN S RO 5 o TS R i e = N ES R UG (NG B VB S S L (A A I B R N
T 15
(1) 5T 0K BE G
so=T(ry)=>,P (r,) =P, (ry)=0,19

ji=0
1
51 =TG ) =>P,r;)=P, (r\)+P, (r;)=0.19+0.25=0. 44

=0
MR A, T 45 3] j
5, =0.1940.25+0.21=0.65 s;=0.1940.25+0.2140.16=0.81
5,=0.89 s5;=0.95 s5,=0.98 s5,=1
() BIE s, AEHIKEL s, .
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1 3 5 6
5020.19%7 5120.44~7 52:().65~7 5320.81%7
6
s4=0.89~7 55 =0.95=1 5,=0.98=1 s,=1

RGN RA 5 ANASERES . R 1/7,3/7.5/7,6/7.1, R

() THEF M E AL

P, () =p, (ry)=0.19

p (G =p, (r;)=0.25

p. (G =p, (ry)=0.21

p. (s =p, ry)+p, (r,)=0.164+0.08=0. 24

p.GDO=p, . G)+p, re)+p, (r;)=0.06+0.03+0.02=0.11
(D A BT EA .
iz B e 5-4 TP AR 5 IS R JRE G IV 6 FR BRCARAR ZE I R R B AT 2B R Y LR

® 54 HAEHELTRIEREREXR

A 7% FE 2R 0 1/7 2/7 3/7 4/7 5/7 6/7

1

ISR B R 1/7 3/7 5/7 6/7 6/7 1 1

1

45

J 46y B L5 PR L D P i A Ak B B9 TR BT T R SR AN A 5-11 s, TR
M T 5-11 () rp v 17 B 22 46 J BT B0 1T AT 5-11 Ca) R B Dt PRI Y B IR 23R 2. 3
RS DL » 220k 7 P14 7 1 Ak P 1] 450 75 IR e - 20 42 2 SF 3H R (E S B i 0 9 AR it
ANBLIE 3B A 22 57 o X th T 1B D7 181 249 Ml Al Ak B 5k 7 v, R E AR G AL TR O 5 Y

pr(rk) pr(rk)
0.25 |- 0.25 [
0.20 - 020
0.15} 0.15
0.10 | 0.10 |
0.05 | | 0.05
1
01_22&291” 012§£§§1’k
7 7 7 7 7 71 7 7 7 7 7 7
(a) IR IR G T (b) ¥k 5 R BT

5-11 BEAEMEULENENERTES AT

(615,61 #5 R 0 EERHEFT 57 B8,
fif . F M) 5.5 P i RS 7 R AL BT AR .
import cv2 as cv

import numpy as np
from matplotlib import pyplot as plt



Image = cv. imread('couple.bmp', cv.IMREAD GRAYSCALE)
height, width = np. shape(Image)
h size, h_range = [256], (0, 256)
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hist = cv.calcHist([Image], [0], None, h size, h range) = 451 R K ) o R
result = np.zeros([height, width])
s = np.zeros([256, 1]) £ E N s BA
s[0, 0] = hist[0, 0]
for i in range(1l, 256):

s[i, 0] = s[i-1, 0] + hist[i, 0] # BN A BT K G
for y in range(height):

for x in range(width) :

result[y, x] = s[Image[y, x], 0] / (height * width) = 4 il E %

result = (result * 255).astype(np.uint8)
hist s = cv.calcHist([result], [0], None, h size, h range) = G R BT K
fig, ax = plt. subplots(2, 2)
ax[0, 0]. imshow(Image, plt.cm.gray), ax[0, 0].set axis off() = BoREE
ax[0, 0].set title('Original image')
ax[1, 0].stem(range(256), hist, linefmt = 'black', markerfmt="") = R EKEE A
ax[1, 0].set title('Original histogram')
ax[0, 1]. imshow(result, plt.cm.gray), ax[0, 1].set_axis off() = R WAL G B
ax[0, 1].set_title('Result image')
ax[1, 1].stem(range(256), hist_s, linefmt = 'black', markerfmt="'") # &% E{% 1 1457 &
ax[1l, 1].set title('Balanced histogram')
plt. rcParams| 'font. sans — serif'] = [ 'Times New Roman']
plt. tight layout()
plt. show()

FFiE a5 R mE 5-12 Fras . B 5-12Ca) MR E, FHR RS s K 5-12(h) R ¥ 16 J5 19 1]

B BRSSO AL 8 RO 2 4 18] 5-12 (D) S AL S ER R B 5 1L 5 R 1R 5 R
( 5-12CoNHA L, B3 {E@Tfﬁ o IR AR BB T s (H AN

éﬂ‘ﬁtlj Eﬁi@’jﬁﬁ‘ﬁﬁ%#o

(a) 5P (b) BT EL A IR

2000 2000 -
0 C T 1 1 0 B o 1 1
0 100 200 0 100 200
(o) EIETT# (d) L7 = E 1k A PR ) B 14

Bs5-12 BEFESEHLLETEHEGURERE
OpenCV H1# equalizeHist pRELAT LISZBEXF 8 N Ik B E 14 A0 B 7 B 34 45 1k . L8 F A% =X

cv. equalizeHist(src[, dst]) —>dst
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FRUR 37

K H equalizeHist PRELCE ] 5. 6 FRIFUTE .

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv. imread( 'couple.bmp', cv.IMREAD GRAYSCALE)
result = cv.equalizeHist(Image)

cv. imshow("Original image", Image)

cv. imshow("Result image", result)

cv. waitKey()

BT RuE 5-12(b) fiR,
KT By B S AL o BT 0 9 25 T R GRS A R U

5.2.3 IREINLEEEENELBEIIE K

42 Jry 15 P 4 46 Al T 12 TR B e 8 (H R TR v AN ) X320 A A () e ] — e 2 4 8 R
A AR T EL S B I8 FH i i 0 B0 0 B8 28 SRy A A0 Y L DRt mT AR ) B 3 7 2 A
(Adaptive Histogram Equalization, AHE) J7 7% ¥ B 5 R 7 S A T & 10 7 He L XF B By 1) 3t
Tt . AR XA IS & T B2z 8] 2 Y B JE S B4, BIA B 2 Hesdony ] DL 3 X2
LA 7 A . AHE J5 5 78 A X ¥ 57 IX 3825 5 o B il MR s, ] L3 ok BR i %o B 3
55 19 5 7w IR . BIRR X b BE A 3& Y 7 B ¥ i A (Contrast Limited Adaptive Histogram
Equalization, CLAHE) J5 % . CLAHE J5 ik 5 4 Jay B J5 B 3 i A AR L, 32 28 DX 7 T BR i

= FUE R T T PRl 2 45 A A0 XU VA {EL =7 T T o S 2R AT 4

BT RIDHRN w « w G NI KBS AT p Gr) A8 R N BEAT BT 18] 24 47 1k 19 742

ST QIES”

255F (r)

Ho F G J& R 2 ity R A3 A pR . g B 1k %o BE B8 il aed B8 i, vl DARR A T Gr) B AR 36
T

T(r) = (5-12)

dT(r):ZSSp(r) (5.13)

dr w e w
AT S A5 ot o ) ARk 2R T A3 g B B T e R S B B RR ) p GO MR KB £ o
BEIE N T, % 55

P(T)+P1a P(r)<Tp
p(r) = (5-14)
pmax’ [)(T)}Tp

L7 E R P B A 5-13 FroR % BT EIREAT B8l AR T LBR p . 0 BB 50958 20 29 20 o A
TEREAS IR BE DX 8] L DGR B0 TRLE T RS . % IR IR 48 e /9 B0 5 [ kA7 X A 4L, X e BEAR 22
Aok JEE R 5 T DL RE S S TR R I

) FH 4 1B B3 B B R A 8T 5-14 Frzs o 181 5-14 Ca) 7 S UG G 3 B i 0 o 1R 73
8 X8 AT HL L BRI 1 SRR L BI v A T8 DU A A DU A 1 B AR DY AT 22 A
MR R . 2 b 2X2 AT HANE 5-14(b) Fros, Horpr, B /Ny B 7 Herbuds 4% I e 728
Bk B AT AL B o (A R A L 4 A b AR R B E AT PR RT3 0. i
A AR AR A 1 B R PR (BT 385 o  A(RDAR 408 i 78 1 B i 22 46 ek B T 56
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p(r)

Prmax
/Y

7’})

() VA& (b) VA% )5
5-13 RAEEFERBIITLLE

L . J
L I O

L "969* R o BRSNS
. AR N R KRR
qw:« EEEE ¥ Gl Bkt

A E

I

FAEEEEA I
b A |
I

|

|
b, La
O S o
NS A 4

gErrr.
frrsrsrn
AELEEEA
A A

(a) MBI (b) ERE
5-14 FRiEEIZEHBRRYE

Z8 L TR ,CLAHE ik iz Bl s in T,

(D B EBSIAESK T, % I0E X8 A FH ., R KRG KA 8 %, 7T LU
SHRUBUR LTS e S

(2) Bt FHMEITE K ESE R E A,

(3) JRyiB EL T ¥ Ak

(4) B[] XL M 47 18

OpenCV i) CLAHE 28 3 3¢ T 1% 7 5 19 A1 3¢ R 2, apply o8 00T DA K B AR 52 81
CLAHE #4 5 , getClipLimit. setClipLimit p& % 0] DL 43 51 28 BCF0 35 8 %5 b B FR i (39 18,
getTilesGridSize.set TilesGridSize PRELAT LA 43 il 3K BRI 152 B 47 90 5 n] b 0y F 3% H 5 535,
CLAHE 28333 createCLAHE SZ 4k . X 28 R 50 8 FHA% X0 F .

cv.CLAHE. apply(src[, dst]) —> dst

cv.CLAHE. getClipLimit( ) —> retval

cv.CLAHE. getTilesGridSize() —> retval

cv. CLAHE. setClipLimit(clipLimit) —> None

cv.CLAHE. setTilesGridSize(tileGridSize) —> None
cv.createCLAHE([, clipLimit[, tileGridSize]]) —> retval

L6570 SERER 0 PG HEAT BRI LEBE A8 1 B 1 ) Ak
fi#. BFWT.

import cv2 as cv

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt

Image = cv.imread('tire.tif', cv.IMREAD GRAYSCALE)

resultl = cv.equalizeHist(Image) # 4 7 oy I’ Y ik

clahe = cv.createCLAHE(clipLimit =4, tileGridSize = (8, 8)) # 4|3 CLAHE =Z {41

result2 = clahe. apply(Image)

clahe = cv.createCLAHE(clipLimit = 40, tileGridSize = (8, 8))  # CLAHE S 2, A [a] 49 BR 1 72 B
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result3 = clahe. apply(Image)

fig, ax = plt. subplots(2, 2)

]. imshow(Image, plt.cm.gray), ax[0, 0].set axis off()
].set title('Original image')

]. imshow(resultl, plt.cm.gray), ax[0, 1].set axis off()
].set_title('Result of HE')

]. imshow(result2, plt.cm.gray), ax[1, 0].set axis off()
].set_title('Result of CLAHE, clipLimit=4")

]. imshow(result3, plt.cm.gray), ax[1l, 1].set axis off()
ax[1, 1].set title('Result of CLAHE, clipLimit =40")

plt. rcParams| 'font. sans — serif'] = [ 'Times New Roman']

plt. tight layout()

plt. show()

B T4 LA 5-15 FroR B 5-15Ca) MR E L B 5-15Ch) 2y B 7 B34 i 1k (1 45 51 L & i
P15 R FH ) — 1> 722 46 pR A, A T PR 20 15 35 o R B R — 5 181 5-15 (o) AT 5-15(d) J&
CLAHE AbFEZ5 2, 4 i R 3545 2 38 5, 1 FL PR 6 Be B %) B0 B R — L b B 285 Bt AR —F
V(1 R o K b R G B DX 1 T R K

(©) {EEI‘EWEE’JCLAHE (d) %@fﬁE@CLAHE
5-15 FRAIX L EBIENE A BEHEL

5.3 =HjElldFBER

T VEIAG ) 3L Ay FNAE A A A v o 0 23 52 0 4% Bl I A 0 0 52 ol PR B o 40 o
TH R PR PP A7 A8 1 W 7 R g 16148 F H (Tmage Smoothing) » i i 75 15 38 48 0 A 2 47 B A 12 3
LA T P P 014 53k o Ay 2 () - 0 DB

5.3.1 BE&RPIRE

HR A5 8 75 RN MRS 5 B O R K IR S 2 S PRI 2K . ik M 75 SR Mg s
T 5 ERAE 5 A, S B g (o, y) 0T RR N B TC MR S R f (o, y) 51
7o (x,y)ZF, /)
glx,y)=f(x,y)+nlx,y) (5-15)
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e Wk 75 5 [RRAE 5 A DG TR BE IR 5 10 728 A T 78 Ak, 2R e 75 R 5 B TE L, ) 5

Wh S ER g (s y) TR A
glx,y)=f(x,y)+ f(x,y) e nlx,y) (5-16)

H T Gy AL BRI AE L FEAF 5 AR AR AR /NI A AR 4 o M M 7S O B AR R MR R T LR R
SEAF 5 AR R HAR IS Y

— M MR FE R BE MR 5 L 38 R IR 2800 A R AR R . UL 0% R P A ST R R RBUER MR S
UNC I

el J0T W S A A AR ORI, o A BT O R AR L R Y

il

1 2 2
p(x) = o (rw/te (5-17)

2no
Horfr, e NBEHLAS B o BIME 0" o BT 25, TR IS A 95 U IETE (u— 20 .+ 2003
Bl
LR M 75 P AR 3 285 J3E oR B8y
P,, x=a
p(x)=<P,, x=0b (5-18)
0,  Hfb
Hrp0>a, X P,#0,P, 70 0, JUH R B AU U S5 B, 134 i M 75 {8 6 28 01T Rl AL HCZE
PG T 1 W ABURN R B JORE , PRI I R kg AR R W 75 EL A il 2 3 R AH 36 1EL iy B A7 " B L 53 A1 1Y
itk
HER /NS ivR R TR i )
Ate?
kI
T3 AR RN T R 53 A 5 43 A R B A S R RS O R RN ——
TEEIR AL Bb  AR AT B30 A A A UM 7, 5 AR AR 2 i 5 W 75 MG T S e, Al
F Python 42, W] LR Numpy JF random B8 (1) B AL o8 A5 A= 55 IE B A5 B2 A5 4001 0
[615.8) S5 BRIF , 45 PRI e S0 I 75 R BUER IR 7
fi#. BIFWT.

import cv2 as cv

p(x=k) = . A0 (5-19)

import numpy as np
Image = cv.imread("lotus. jpg", cv. IMREAD GRAYSCALE)
height, width = np. shape(Image)

density = 0.05 £ U AR M R
num_noise = int(height * width * density) #Z AR M T AR AL

noisedI sp = Image.copy()
for i in range(num_noise):
x = np. random. randint(1, width)

vy = np.random. randint(1, height) £ Rl AL B 57 HUER MR R T LAY
if np. random. randint(0,2) == 0:

noisedI sply, x] = 0 £ U INARE
else:

noisedI sply, x] = 255 RN IEN ]

gauss = np.random. normal(0, 0.05, (height, width))
= Az IR A 357 23 A B BE LAEL R, 4B S 0, bRk 22 S 0. 05, RE R 1 IETE IS/ AH [R]

noisedl_g = Image / 255 + gauss
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cv. imshow("Original image", Image)
'Noisy image: Salt and pepper noise", noisedI sp)
'Noisy image: Gaussian noise", noisedI g)

cv. imshow

('
("
cv. imshow("
cv. waitKey()

B Eirds KK 5-16 i,

(a) & (b) HlER M (c) g
5-16 HEGBAMES

B U8 U SRR RS T 1 92, 2 G 2 ) 3l o 0 D8 0k rh e BE AR 1 O ik 22— LB AR AR
PLRE A8 R Ry bl 76 00 JA B 43— S & 1, T 4B 3l o 7 A6 15 3= 1 A (AR kAR R M
3 o AR IR P g ] R 3R %) 2 910 ol MR 75

AR f(x.y) 28 EIRBEAIE S HEER g(x,y) . B

D1 G (5-20)

Hp, S BB E (o y) A B AR, — ik 7L XL, M g F1 N JE4880 S 1 58 Fl i .
YI{E 8 D% AT LLCR FM AR 2 58 R . SR 34 (E AR A Br A AR SO IBCHH [R) (B, 3 X 3 A
5 X5 WA B E R a0 =0 (5-21) fF 7R .

111 1 1
11 1 111 1 1
1 1
1Tyl 1l Hy=o 1111 (5-21)
11 1 111 1 1
11 1 1 1

W AR A I — A % & 8 2%

A RBP4 (R DR MR P ) R s KR BRI AEL A R TR B R BE 25 M
SR S ECL G . BB AR B

OpenCV 1 blur p&EAT LLSE 30 ML Y 337 {8 38 % , boxFilter pf AT LA S B & =X 08 Uk, L
FaA% AT -

cv.blur(src, ksize[, dst[, anchor[, borderType]]]) —> dst
cv.boxFilter(src, ddepth, ksize[, dst[, anchor[, normalize[, borderType]]]]) —>dst

blur AL E (Y sre 2 A B JE B, 7T DL & 24 (408 38 38 5 ksize $8 8 B 58 F & 5
anchor 8 B AR J5 8 BRIME (— 1, — D Rt b0 4 I 40 borderType 48 B FHR R 1
HIEF X, boxFilter ESEH B normalize 8B B FI4BI NG ZH M N IH—1k. B
AN True; ddepth #5 Wit R ER BE , B — 1 s R AL IR B — 3,
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fi#. BT,

import cv2 as cv
import numpy as np

5 TR 20 PRGOS o e 307 MR P O

w5 ERIEE P 131

AT P UE I

Image = cv.imread("lotus. jpg", cv.IMREAD GRAYSCALE)
gauss = np.random. normal(0, 0.05, np. shape(Image))

noisedI = Image / 255 + gauss # 1 T R R
averIl = cv.blur(noisedI, ksize= (3, 3), borderType = cv. BORDER REPLICATE)
3% 3 B{A MK
averI2 = cv.boxFilter(noisedI, ddepth= -1, ksize= (7, 7), normalize = True,
borderType = cv. BORDER REPLICATE) #7 X% 7 ${E g

cv. imshow("Original image", Image)
cv. imshow("Noisy image", noisedI)
(

n

cv. imshow

cv. imshow(" Image smoothed by Averaging filter (7, 7)

cv. waitKey()

"

Image smoothed by Averaging filter (3, 3)", averIl)

"

, averI2)

TR B AT RN 5-17 Fros o Al LU, 359 8 08 0 410 ) oo 307 MR 7 28 SR DA o L 2 i T 4R
PR A RRH o 25 L 0 D52 <08 o A A AT A SRS e JRE K

(a) 75 e 75 [ (b) 3 X M UE B (¢) 7TX THEHR IE
B 5-17 HEERESR
5.3.3 SHTRK

TERJEIE P JH B SBIRN R R 2 5ia R 18 — 2, MR S BR b BB rh o R R E R

ARG AR RS PO AR FR A O B OR  X

8 L 1 S 22 T L TR T LR T

FCE 0 75125 o e S0 20 9 08 8 PAY 4 e O g S0 R 8 S A 0 D U A R TR 5 s S R KR

MERIBHE .,
TYE SRUERR o 09 2w sk g, =t (5-22)
I
1 *Jz?z
hix,y) = e ¥ (5-22)

2
2no

FTHH AR 220 1A 4k v 0 eR B £k
Pl 5-18 Frz , il LA th . e Hr e Bl 48 00 B e L
HRC S SR bR BRI R B P S OB | PR
TOE /N o X — 5 P 00 45 7 30 e B3 Bl ok R AT
A S B .

1o T R DL — R R P TR — A SR

0.2
0.15
0.1+
0.05 -
5
55
5-18 EMEMEEN N ZLESHAY
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AR, H2 v T 0 A 25 AR B AR 3R 3 EAH R A AAEL R B, 7 AR S 8 T A AR (B B AT 34 {8 K
PR JFRAG B AH L WA M 75 0505 ] RIS 25 0 250 0 e 7

o 30T O e b T AR R Ry B BB GE B 4 BB R S A A I SE T B b R [ BT AN [
FIIMA R BUE . PRiEZE o AORBUE DB EORE B . o (EBR/IN , 43 A0 R A v, 28 BRI s S S A 1) v
O FR BB I8 8 R ] 1B %) 2R 5 X PRI 1 S R B AN B B 5 IR Z o (B K, A A B
R A I e T ASE AR P AN ) 2R 0 2 AN T AL B4 (I AR A, oF PRI 1 1 3 A0SR A . R o
F000.8 Ko N1 BF,5X5 M B A AR an X (5-23) BT 7s , R T I AY 3R B0 B AR R F0E

—Ak,
110 22 10 1] m 4 7 4 1
10 108 237 108 10 4 20 33 20 4
H(,,O.gzzolm 22 237 518 237 22 Haﬂ:ﬁ 7 33 54 33 7| (523)
10 108 237 108 10 4 20 33 20 4
1 10 22 10 1 1 4 7 4 1

OpenCV H getGaussianKernel pRECA] DA il — 4 5 Hr U8 I8 2%, GaussianBlur s A] L) 5L
P = e ok, VA A R R

cv. GaussianBlur(src, ksize, sigmaX[, dst[, sigmaY[, borderType[, hint]]]]) —> dst
cv. getGaussianKernel (ksize, sigma[, ktype]) —> retval

S sre R A R REL T D& 2 O 818 5 ksize IR N T, 58 55 40 1E A 4 @0
WA E RIERET AL o fly J5m B AR 2 sigmaX Fl sigmaY 715 14 sigmaX 1§
sigmaY W R 0, /R ZF M AR FEB N 0.4 H ARG ksize B 98 F &I sigma=
0. 3X[(ksize—1) X0.5—1]40. 8; ktype $& WU 4% RECEA, /] LR CV_32F 5{ CV_64F,

[615.100  9a5 T, 45 QA i 1 e 75 O 3647 e B 05 .

. BIFWF.

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv. imread("lotus. jpg", cv.IMREAD GRAYSCALE)

noisedI = Image / 255 + np.random.normal(0, 0.05, np. shape(Image))

Hl = cv.getGaussianKernel (ksize =7, sigma=0.5) A4 — 4 W e U A%

H2 = cv.getGaussianKernel (ksize=7, sigma=1)

H3 = cv.getGaussianKernel(ksize =7, sigma=>5)

np. set_printoptions(precision = 2)

print('—4E = W gE Ik #% \nsigna=0.5:", H1.T)

print('sigma=1:', H2.T)

print('sigma=>5:"', H3.T)

resultl = cv.GaussianBlur(noisedI, ksize= (7, 7), sigmaX=0.5, sigmaY =0,
borderType = cv. BORDER_REPLICATE)  # il 6 =0.5

result2 = cv.GaussianBlur(noisedI, ksize= (7, 7), sigmaX=1, sigmaY=0,
borderType = cv. BORDER REPLICATE) skl o =1

result3 = cv.GaussianBlur(noisedI, ksize= (7, 7), sigmaX =5, sigmaY=0,
borderType = cv. BORDER_REPLICATE) e 6 =5

cv. imshow("Original image", Image)

"

cv. imshow("Noisy image", noisedI)

"

Image smoothed by Gaussian filter(sigma=0.5)", resultl)

" "

Image smoothed by Gaussian filter(sigma=1)", result2)

(
(
cv. imshow(
cv. imshow(

(

cv. imshow( " Image smoothed by Gaussian filter(sigma=5)", result3)
cv. waitKey()
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BT K 3 AN sigma X ) — 4 & 1 08 I 2% R 50 .

sigma=0.5: [[1.20e—08 2.64e—04 1.06e—-01 7.87e—01 1.06e—01 2.64e—04 1.20e—08]]
sigma=1: [[O. 0.05 0.24 0.4 0.24 0.05 0. 1]
sigma=5: [[0.13 0.14 0.15 0.15 0.15 0.14 0.13]]

o R, v TR Hh A [) 2R B 22 0 B/, 2 o =5 I B AR 0 T X UB DA T
R 3 A T IR BB EE SR N 5-19 PR Lo B, P  BEBOR DR R 2 ook

(a)6=0.5 (byo=1 b)o=5
5-19 SHRERRE

5.3.4 XUBERK

FITIE AN E R T EXN P OMERA TN, S BB %, T e e S
() [) B AR 47 st O B8 10 A 5L L T LR R0 908 08 i 6 1 W 8 0 1Y) TR B 25 R AT S N 1R R I 2
(] 208 30T 1 LA Ke i AR ARL M 3 A7 R 35 I A 34
B ABE R [ y)  DEB BN g (x.y), BGHENE =L (5-24) R .
DVFGajw(aay i)
r(xyy) =2 (5-24)
g0 271}(1"_/}/92‘9].)
&Y eyl

2 2 2
G—a)"+(G—y) | fGa)—fa]
- 2 - 2
20 20

wl(x,y,i,j) =e ’ X e ! (5-25)

AT 5 g 3T 0 DA B A 0 R BT B A T AR N L Y A R AR e B — TIRE AR /N R
DRZ W RN % AR R, R IR R B A5

WHPEW H S o, Mo, WMIEPEET Eﬁ”ﬂﬂ:‘;?ﬁifﬁm%‘]tﬂ iR, o, A AR E L Y

R RN B B 3 R R X R R RS G K SRR EERE . o, IR AR K EE SR B L Y
7, E—'Zﬁﬁdﬂf&%ﬁiﬁaﬁé’] FALBERZ W oG SR R A y{%ﬁfﬁiﬁaﬁffi%ﬁﬁ? o,
MBEILTAZS 5B e I B B & RKERF R . MY o, o, BUEARR /N, KA
JUPEARS A RO .

OpenCV H Y bilateralFilter p& T LLSZ X 01 38 3% , VR FAAS R4 F .

cv. bilateralFilter(src, d, sigmaColor, sigmaSpace[, dst[, borderType]]) —> dst

SR sre S R EMR B R I 8 A SR S B L T DU 1 ek 3 ANl IE s d FBon MR
R IYAB AR W AR S AR T AR 4R 24U sigmaSpace 115 sigmaSpace J& 45 il 25 [8] €5 3 B (1Y)
PrifE 2% o5 sigmaColor 2% il K BE 4RI FE bR ifE2Z o, .
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L0 S.01] 2 SRR 45 PGS T v 39T W 7 O R A7 Ui B 5
fiE. BEFPANE .

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv. imread("girl.bmp", cv.IMREAD GRAYSCALE)

noisedI = (Image / 255 + np.random.normal(0, 0.05, np. shape(Image)))

. astype(np. float32) 25 B e 7R IR
resultl = cv.GaussianBlur(noisedI, ksize= (7, 7), sigmaX=>5, sigmaY=0,
borderType = cv. BORDER_REPLICATE) 2 EHTIEN 6 =5

result2 = cv.bilateralFilter(noisedI, d=7, sigmaColor = 0.1, sigmaSpace =5,
borderType = cv. BORDER_REPLICATE)  # XL N o, =5
result3 = cv.bilateralFilter(noisedI, d=11, sigmaColor = 0.1, sigmaSpace=9,
borderType = cv. BORDER_REPLICATE) # XUHJEIE o, =9
cv. imshow("Original image", Image)

(
cv. imshow(

("Image smoothed by Gaussian filter(sigma=5)", resultl)
cv. imshow( " Image smoothed by bilateral filter(sigma=5, 0.1)", result2)
cv. imshow( " Image smoothed by bilateral filter(sigma=9, 0.1)", result3)
cv. waitKey()

FRIFIBAT 45 R WA 5-20 Frzs . & 5-20 Ca) SRy ¥ 0 e 307 M 7 ) PR D 5-20 (b hy 8 0 0 i3
SR RO I S5 TRL 520 Co) Ry L3025k SR R e 3 0 e R s D v v 2 AR TR 0L g
A 1 R Y [R] A Al HLOR BE T IS R B 5-20( D BB HOE R TR 11 X116, =9 B
XU U R 1 11 485 K 2 TR A v 2 1 O, D e o B K

"Noisy image", noisedI)
cv. imshow

"
"

(a) R (b) EAIFUEN (c) WAL 1 (d) TLAER2

5-20 WAEKEHE
KT N I B S BRI A R AR VR

5.3.5 ERK

HR(ELE 45 K05 7 81 (B H ) 8 0 e o 50 90 /N B R HE Y 3 50 B I 47 B
I AT 8 L A 5 R e ) IR 1) A RSP S0 P (I L PRTAR P R — i o e
Ji] [l — A AR 3l AB AR 3 N A R R (T BOP AU X B R M.

P 5 rb g ) B 32 R 1RR L A FELRGR I (50D 1 22 A JE LA BRI R LR I M A
9 R 20 SRS T 81 B4 T ) 3 o 7 370 ) PR — B A O 32 8 W 7 15 e (9 48 3R (L BT A mT LA PR A
IR R 9 ER DR BRI 75

m 2 1 4 3
1 2 2 3 4
(5,12 WEEG K f=15 7 6 8 9| . 3HZERHETHEEN.
5 7 6 8 9
5 6 7 8 9]
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fif . SRR R AR R W HBEAT T 3 X3 4Bk i) v (B JE g b 1

1 2 11 4 3]
1 2 2| 3 4
VLS (L D S, B B v B B i s R Rtk ATis 5. f= |15 7 6/ 8 9
5 7 6 8 9
|5 6 7 8 9]
g(1,D=med{1,2,1,1,2,2,5,7,6}=2
m 2 1 4 3
1 2 3 4 4
BAMRERATHFE R G ARAER . g=15 5 6 6 9
5 6 7 8 9
5 6 7 8 9

OpenCV H#) medianBlur 2% 0] LS B A (E 38 %, T8 A% R0 T .

cv. medianBlur(src, ksize[, dst]) - > dst

SR sre J& 20 A I EMGBUIE 5 ksize RABBUR T, B KT 1 A& 8. 0L 3 8 5 1), R
JEH CV_8U.CV_16U ,CV_32F . JUE K N i BRI E HfEy CV_8U.

L6 5.13) iS5 B % BEUER M 75 T 50 1 30 M 75 LA E A7 (L IR U8

. BIFWME,

import cv2 as cv

import numpy as np

noisedI_sp = cv. imread("noise_sp. jpg", cv.IMREAD GRAYSCALE)

noisedI_g = cv. imread("noise g. jpg", cv.IMREAD GRAYSCALE)

resultl = cv.medianBlur(noisedI sp.astype(np.uint8), ksize=3) £ X HlEh M KR 347 P (E I8 DY
result2 = cv.medianBlur(noisedI sp.astype(np.uint8), ksize=5)

result3 = cv.medianBlur(noisedI g, ksize = 3) X} e M M R R R AT T E IR DR
resultd = cv.medianBlur(noisedI g, ksize =5)

cv. imshow("Salt and pepper noise", noisedI sp)

cv. imshow("Gaussian noise", noisedI g)

" n

cv. imshow( " Image smoothed by median filter 3(salt & pepper)", resultl)

(
"Image smoothed by median filter 5(salt & pepper)", result2)
" ( "
(

cv. imshow gauss)", result3)

(
(
(

cv. imshow(
(" Image smoothed by median filter 3
(

cv. imshow(" Image smoothed by median filter 5(gauss)", result4)
cv. waitKey()

PRI AT 85 R A8 5-21 B . DI Al DU H S v (i 308 35 0T #50 R M 75 A% 40 of] 2380 2R 45
B, o i T MR A A R ARCR A 2% 5 B AR AR R ST R AT — R SN L L 2 (L U
Bk,

X T ARER IR o (208 I L S (B DB D L o ST DB DR e O R Bl i A 5 R B
o 2 B MR P 15 e 1 PG P A A A 4 e v (D R O R > A (AR ARSI L

Xt T e S0 R A AR DB IR s 0 R L PP (B R TR D 2 e I R 9 e Y 1R B
ARG B Lo A MR TE A A R SR O D82 L 3 5 25 S 208 25 T A9 R I

HRELIE AN T T T B AL B A A 2 B PRI B . DR Dy vl L 0 A R MR A Y [ L T
A R A A0 {5 BB A&l 5-22 s .
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(a) PSR (b) 3 X 3FEH AN i ER g P () 5 X SELHZAHIRER g 75

(d) 7 BT R (€) 3 X 3L ATl 2 e (F) 5 X LA ATl s e
5-21 HPEREHR

(b) 1 X 3rP{H Y (©) 3X 1H Kyt

(d) 4Bk ELUE W (e) 8&PII AP UEY: (f) 5X SHETER
5-22 M R&WET SR EKRETHRERHK

5.4 =jElEgR1LIER

X N HR A5 2 G0 BB 58 R W3 5 N 250 TB R g Jo8 2R — Ml ek 100 300 5 L T S R R T
R, RGO A5 BB B, G E O MR b 52 B 588 i, i i
TR EIG Ry B X 1) 5 J3E 22 S o AT AGE 00 A [) A 2037 35t 4% 03 =2 TR | 01 2% L 0 RS B4 L 8]
18530 X SOR IR FRAE B2 BUAE B i 2 LAl . B2 88 fk (Image Sharpening) (4 H /2 il 58
PEA% T S5 W B8 3 G RIRR JEE , 5 M P8 rh A 1 B3 1 5 SR 1 R 41



Hod,G FRXF 4k R

5.4.1

5% RIS || 137
WD
BRI A LR 3 R AR R P A 4 T 523
BT
(DU AR 1125
DOz ARR h %5

R 5-23 FERE =

B 5-23 E&RFPHGEERE
2T 1
iy, dnE 5-24 s

LA T) — P B O 2 W B8 A2 Al v 2k DL B i 2 ) — B

® @ @ @ O 0
() AT - | -- -
OEIZ - S B | \

(©) —BiHtus A—% \ N e
(d) =K | |

B 5-24 BMuESREE
GRAR T 1 G A0 F G A A B AN T) 3 A 1 AH 4B [X
— B B0 B A B RN B B 1 o 2

5 1

S 2 1), K JEE T 2 A B BR A AR % R
240 2 10 300 5 L AR Ak il 2R AT AE JR B AL X R T —
o e A0 9 B O AR, 5 9T A TR 5 DR R AR A 18 AT W A 1) 0 B
il 1 53 M 4 G A8 Ak il LR — B
AL R SR B 7 25 460 D00 1 8 9 3 % B A
5.4.2

BN £ 15 30 0 RO R A TR
t o
—MNDEF

. BEET

F B o AT mT L — B o0 R AR B8 2 055 i G AR AR X D B G R
QZ‘%E/J—@/I\ﬁ‘Qﬁ%:¥ AL FE B BT Roberts B 7 . Sobel . T DA } Prewitt & 1%

ENRVE S Tl N R
T.%iﬁ$ R A 3 e H T A 7 R SR T AR L BB B R T 1) S BB B KA A T ) A )
Y FEARREL £ (xoy) JTE (e ) B R

- T
Bf (e ) BHE,

(5-26)
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JHBH 2 W B E R A BB 2 L 4%

GLf(xoy)] = [(;—i) +(%) J (5-27)
N AT E W A XHE BB R EER(G-27),
G[f(fey)]: % + % (5-28)

PR Ay P48 Ry 8 HICR) 0 R I S 7T 22 20 R A By IR BRI R g (2 ay)
J(')f_Af_f(thrl,y) — flx,y)

dx  Ax r+1—=x =f(x+1:y)— flxsy)

dJ ’ - ) -
i:g:f(x y+ 1) — f(x y):f(x,erl)—f(x,y) (5-29)

dy Ay y+1l—uy
gl = fo 1+l £, =l fae+ 1) = fle.y) |+ flay+ 1 — fla.y) |
Kb g, f, SRR ER f TR FEH 5 B2y
o JBE AR 2 7 TG Ry v ) A1 PRI A S5 Joi 2 it A5 AR, B2 PR 8RR A (B A SR D, 48

51 [T Y AR 4K
GG I 5 B Bk — A5 S WA 2 PR A5 e ) JR S A0 L 5 — Bl ek g B J3E R A5 0 A 1o L A R
S BOE DB, LR AR R TR BE AL N 1, R 2 i s /DT ZRERN AN 0, %

ARG AT . AT LA A I ROCR 52 B B (E B9S2 < B (EBIR  RE A AR I 1 A 2l 2 L 45 2R
LU 7 5y 52 3 (TR P A B2 00 5 R B, I Ay ARG A T D A T RE S iR R B Y
W2k, SEBr AT LAAE 120 G0k I A 0 0 R AR MR P Y B T LR R TR A 7 3k e RS 1

14 15 1 .
B3 3 3 3 3]
3.7 7 7 3
[ 5.14) WEEKG f=13 7 7 7 3| SF%EGIEITAE, A R B L.
3.7 7 7 3
3 3 3 3 3

i AR PRBE RS0 3 TS op g — AR SRR A A T AR 25 A A 28 X AN O T 4
AR R AAFTEAT B R FE 4B 5 BT 5 {E 0.

20,00 =] £(1,00 — £€0,0) |[+]| £C0,1)— £(0,0) | 3 3 3]
=/3—=3|+[3—-3[|=0 3@7 3

77 7 3

g(4,0) =0 37 7 7 3
g0, =| f(1,1)— £0,1) [+] £€0,2) — £(0,1) | 3 3 3 3 3]

= 7—3 |+ 3—3|=4

HRALR .
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0 4 4 4 0
4 0 0 4 0
g=14 0 0 4 0
4 4 4 8 0
0o 0 0 0 0
[615.15) mERERF, LA THERFERGLAH,

fid. BMFWT.

import cv2 as cv
import numpy as np

Image = cv. imread("lotus. jpg", cv.IMREAD GRAYSCALE)

Image = Image / 255
height, width = np. shape(Image)
gradl = np.zeros([height, width])
for y in range(height — 1):
for x in range(width — 1):
gradlly, x] =

np. abs(Image[y, x + 1] — Imagely, x])

+ np.abs(Inage[y + 1, x] - Imagely, x]) #AHBEBH
sharpl = Image + gradl # B4 8k
thresh = np.mean(gradI) + 2 * np.std(gradI) =N E R
edgel = np.zeros([height, width])
edgeI[gradl >= thresh] = 1 =BuE 3ioalll

cv. imshow("Original image", Image)
cv. imshow("Gradient image", gradI)
cv. imshow("Sharp image", sharpI)
cv. imshow("Edge image", edgel)
cv. waitKey()

FEFP I AT BRI 5-25 FiR

(a) J5&

() BifLEG
5-25
2, Htt—MrimHEF
mRBRZEBE P Ax Ml Ay 255
6 BEAE L o] LAAS R 8] 18— B S 4 8 F

(b) BB

(d) R
BEETFRHLEHR

BRBBNZ A2 s B RAMTHE R
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1) Roberts 5.F
Roberts 52 38 1 58 SOR R W Jay #8242 4k, Hoazs A Xk
glx,y) =] f(x,y)—fla+1l.y+D [+] fa+1.,y) —flx.y+D | (5-30)

FIREAR 7
1 0 0 1
T A I (5-31)
0 —1 —1 0

(6] 5.16] SR, KBRS F LB Roberts §H .
fiE. BFPAE .

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv. imread("lotus. jpg", cv.IMREAD GRAYSCALE)

Image = Image / 255

height, width = np. shape(Image)

H1, H2 = np.array([[1, 0], [0, —1]]), np.array([[0, 1], [ -1, 0]]) % Roberts #itx

Gl = cv.filter2D(Image, ddepth= -1, kernel = H1) = ik is A
G2 = cv.filter2D(Image, ddepth= -1, kernel = H2)
gradl = np.abs(Gl) + np.abs(G2) # Roberts JE I K4

cv. imshow("Original image", Image)
cv. imshow( "Robets gradient image", gradl)
cv. waitKey()

MpiEfra A 5-26 s,

(a) Ei[&] (b) Robertstg i K%
5-26  Roberts jE il 5T R
2) Sobel &+
Sobel FFJ&—F 3 X3 BT B H T, E LR
fo=lfa—1,y+D+2f(x.y+D+fx+1,y+D |-
| fla—1,y—D+2f(xsy—D+ f(x+1,y —1) |
fo=lfa+l,y—D+2f(x+1,y)+flax+1,y+1D |-
| fx—1,y—D+2f(x—1,y)+ f(x— 1.y + 1|

g=lf.I+lf,l (5-32)
AR R R Ny
—1 0 1 -1 —2 —1
H,—|—2 0 2| H/=| 0 0 0 (5-33)
—1 0 1 1 2 1

Sobel 8551 A2 P2, X 1145 b BAL I 7 A7 — % B SF 95 V8 5 A B 4T a4 37 oK 22
o ORGP R TT R AT B TSR A BRI S
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Scharr 3T J& Sobel 51 1Y Btk AR M Fm

—3 0 3 —3 —10 —3
H, = |—10 0 10 H, = 0 0 0 (5-34)
—3 0 3 3 10 3

HE— 2N T P AR S e 2 R A P AL E
3) Prewitt BT
Prewitt 5 F5 Sobel 57 BBl AR R EOR —#E, W2 (5-35) TR .

—-1 0 1 -1 —1 —1
H,=|—1 0 1| H,=| 0 0 0 (5-35)
—1 0 1 11 1

4) HAb s 51
DL L 3 A FHER R AE 3 X3 AR N B A, Ty B Tt my DL R 3 B K G A e,
43X 4 S8, A R

—3 —1 1 3 —3 —3 —3 —3
H, = I H,6 = R (5-36)
’ —3 —1 1 3 Y 1 1 1 1
—3 —1 1 3 3 3 3 3
52X 5 &Rk, AR A
(—2 —1 0 1 2] [—2 —2 —2 —2 —72]
—2 —1 0 1 2 -1 -1 —1 —1 —1
H,—|—-2 —1 0 1 2 H/,=| 0 0 0 0 0 (5-37)
-2 —1 0 1 2 1 1 1 1 1
—2 —1 0 1 2 L2 2 2 2 2]
DLy 551 35 0T DL S AR AR L T AR PR AR AR 2 R BRI A A R

3. WG FHE
NGER T BA MR ERAE B G T a R AR . A BE 5 1] J2 oK RS K ) T ), 91 2 DA R B
F— O (—180°, 18071, 1%k Iy 1] 5 6 B2 Uy 1) 3 B, 7T A4 X (5-38) 3157,
0Cx,y) =arctan(f,/f ) (5-38)
BT 000 55 T DL AR s 38 2o R e W AR T e Dy 8 A B B 2 AR, T Sobel B
VRN 8 MR .

=1 —2 —1 0 —1 —2 1 0 —1] 2 1 0
H=| 0 o0 o] Hz{l 0 1] H,=|2 0 —2, H,=|1 0 —1
1 2 1 2 1 0 1 0 —1] 0o —1 —2
1 2 1 0 1 2 —1 0 1] [—2 —1 0
H.=| 0o 0o o0 Hﬁ{l 0 1} m{z 0 2 Hy=|—1 0 1]
—1 —2 —1 —2 —1 0 —1 0 1] L 0 1 2

g AR A A P8 B R 7 A7 Ay s R 0 R
g = max(H, (D) (5-39)

B JRE 1 77 18] Sy o TR AR 8 A 4 7 1) 2 T E 30 5 7 1
Prewitt 5 7R At 7] LU i e e 9 e 1) 8 4>, i) Sobel 57—, X BN FBEIA
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4.
1

FEXH
OpenCV H1, Sobel PR %L 7] DL SE M Sobel 3€ 3, Scharr pf £k 7T DL S B Scharr 38 % ,

spatialGradient BRI A] LI A H Sobel 2 118 K I H 2250 KM% . getDerivKernels sREA] X

Ccv
cv
Ccv
cv

e ge Z 80 WIS XAE

. Sobel(src, ddepth, dx, dy[, dst[, ksize[, scale[, delta[, borderType]]]]]) —> dst
.Scharr(src, ddepth, dx, dy[, dst[, scale[, delta[, borderType]]]]) —> dst

. spatialGradient(src[, dx[, dy[, ksize[, borderType]]]]) —> dx, dy
.getDerivKernels(dx, dy, ksize[, kx[, ky[, normalize[, ktype]]]]) -> kx, ky

Sobel PREL I ZHL sre S R W] DU IR 808 6 BEEE 5 dx.dy 4302 = F1y 5 m)
(P HH B ksize $55E Sobel JEBEAS YR ST, Al FILTER_SCHARR,1,3.5.7; scale j& 2
SHE R T T BRI 15 delta &S M7E TR S5 R L WA (E .

spatialGradient BREUIZE dx A1 dy 2351 J& K AR B 25 50 BME  ksize BUE M 3.

getDerivKernels BRI 23 normalize 18 & & & X UE I 4% R BT 10—k . ktype ZJEIE
i RECAL TR CV_32f 3 CV_64F . kx Al ky &M #1751 R 4K

[%5.17) 45T, 98 Sobel &M IFG T L Tr M.

fif . BFAT.,

import cv2 as cv

import numpy as np
Image = cv. imread("circuit.tif", cv.IMREAD GRAYSCALE)
Image = Image / 255

grad h = cv.Sobel(Image, —1, 1, 0) # K 2547
grad v = cv.Sobel(Image, -1, 0, 1) # 3 £
gradl = np.abs(grad_h) + np.abs(grad v) 254 X N
thresh = np.mean(gradI) + 2 % np.std(gradl)

di
di

kx
pr
pr

Cv.
Cv.
Cv.
Cv.
Cv.
Cv.

rI = np.zeros(np. shape(Image)) T BRE B B 55 R Ak 19 31 2% 7 [l
rI[gradl > thresh] = np.arctan(grad h[gradI > thresh] /
(grad v[gradI > thresh] + 0.001)) / np.pi + 0.5
, ky = cv.getDerivKernels(dx=0, dy=1, ksize = cv.FILTER SCHARR, normalize = False)
int("fT &%, kx.T)
int ("5 &% :\n', ky)
imshow("Original image", Image)
imshow("Sobel gradient image fx", grad_h)
imshow("Sobel gradient image fy", grad v)
imshow("Sobel gradient image", gradI)
imshow("Edge direction image", dirI)
waitKey()

BATRERF  fi ) Scharr 3 B 22 40 I8 U 28 B4 T N3 R 4.

11
5

Z8 kx: [[ 3. 10. 3.]]
R ky:

[[-1.]

[0.]

[1.]]

Scharr T H 7 IBIH A E T ky X kx, JEWLERUWAE 5-27 iR,
OpenCV H ximgproc #3[1Y) EdgeDrawing 2 1] J T 246 M 46 )& 8 725 f GradientOperator

AP

rewitt,Sobel,Scharr F1 LSDCH £k Bt &) , BRINIEF LT K Prewitt B F ., detectEdges BR

Bonl T R E B AR W 4, getEdgelmage R 200 UL A T 5 BRI i 4 ® 14,
getGradientImage PREX AT DL T 3R BUBS B K44, createEdgeDrawing PR AT LA T4 2 25 5L 4]
X5, 4% R B A% R .
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—= 1l 0 i

(d) K-~ 2 22 3 Ha W {E R R (e) 1BETT M EIR
B 5-27  Sobel i% il 3R

cv. ximgproc. EdgeDrawing. detectEdges(src) —> None

cv. ximgproc. EdgeDrawing. getEdgeImage([, dst]) —> dst

cv. ximgproc. EdgeDrawing. getGradientImage([, dst]) —> dst
cv. ximgproc. createEdgeDrawing() —> retval

[6]5.18) 457, LIMET Prewitt 7 Mg M S &AM,
fii. BFAR.
import cv2 as cv

import numpy as np
Image = cv. imread("lotus. jpg", cv.IMREAD GRAYSCALE)

edge = cv.ximgproc.createEdgeDrawing()

edge. detectEdges( Image)

edgel = edge.getEdgelImage() # PRWGH & E 14
gradIl = edge.getGradientImage().astype(np.uint8) = IR EUER BE K18

cv. imshow("Original image", Image)

cv. imshow("Prewitt gradient image", gradI)
cv. imshow("Prewitt edge image", edgel)

cv. waitKey()

BIpisfrgs BunE 5-28 fimnw .,

(a) (b) Prewitthfi & {4 (c) Prewitti1 2 E &
& 5-28 Prewitt B F IS K & 548 MR
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TERL T 32 S AR R I 320 5% WO A9 45 2245 2038 3 0 S Ok 8 (60 AN 8 EL D7 1) b B
B s AAR/INIS S TGRS OR B EL T 10R  BEAIR

B%.

BB R A Al RS /NS A ARG I 30 ¢ Pk 25 A7 A 35w ) B AR TR i AT =2 DA — 3. A Al 53¢
7 GAR A E R EEA NSNS K BB R A 120K 4258

5.4.3 —_MHDEF
PR TR M BT E T

P’

Vif= 5-40
f 3I2+ay2 ( )
RN
J f—A S+l —A fla,y) =LFfx+1.9) —Flx,]—[f(x.y) — flx—1,3)]
I
=f(x+1,3)+ f(x—1,y) —2f(x,y)
atf
. f =Af(x,y+1) —A fy)=[f(x,y+ 1) — flx,y]—{f(x,y)— f(z,y — 1]
(y
=f(x,y+ D+ f(x,y—1) —2f(x,y)
Jr LA
Vii=f+l.y)+ =1+ fa.y+D+ flr.y—1) —4f(z.y) (54D
FIBE AR R Ry
0 1 0 0o —1 0
H =1 —4 1| ® H, =|—1 4 —1 (5-42)
0 1 0 0o —1 0
CIRZEiN )

111 -1 —1 —1
Hl{l — 38 1] 159 Hl{l 8 1] (5-43)
-1 —1 —1
Fr 7 0T B A AR 3R OR

0 —1 -1 —1
H=|—1 5 —1 5% (5-44)
0 —1 0 -1 —1

(m51n FIHR G-4D %] 5. 14 Ay RS £ 3o
- i BRSPS A X X B b R AR R AT Jrﬁ,@*ﬁ%x i 3
ﬁzﬂ@%%‘%ﬁiﬁ%&%%{ﬁ 0,
PLCL, 1) 85 R ) o Bk el rpoASE A il 78 3 iR R lE AT 92 5
Vi =72, D+ £, + £(1,2)+ f(1,00 —4f£(1,1) =—38
BA ST R BG A R A S R

w w[w w w
w NN N w
w NN N w
W NN N w
W W W W
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O 0 0 0 0
0 —8 —4 —8 0
g=10 —4 0 —4 0
0 —8 —4 —8 0
o 0o 0 0 0
TSR R 5 R R AR 2 S 8 B, AT LR R AT 19 el Ak B 9 8 4% 21 (B B

iEAH
(1) WA X A5 BT 86 2 R B RIOCR: 5
(2) AT — A~ T H H50 R b die/IME ) 48 XTHED 75 31 28 U BERRUR .
(6] 5.20] 45 FE)F, LI TH 8P B i b 2,
ff. BIFWF.,

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv.imread("lotus. jpg", cv.IMREAD GRAYSCALE)
Image = Image / 255

H = np.array([[0, 1, 0], [1, -4, 1], [0, 1, 0]])

G = cv.filter2D(Image, ddepth= - 1, kernel = H) = P P e IR
resultl = np.abs(G) # s vt
result2 = G — G.min() if G.min() < 0 else G. copy() = BRI IE KL
result3 = Image + resultl # B E B

cv. imshow("Original image", Image)

n

(
cv. imshow("Absolute value of Laplacian", resultl)
(

n

cv. imshow("Adding an integer", result2)

cv. imshow("Sharp image", result3)
cv. waitKey() %10 &

. . R 5
R Eira RaE 5-29 Frw,

(a) VR 1R 1@@%@%/ (©) BifLE
E52 RENFEFHLBHE
OpenCV # Laplacian B8 £ AT DL 52 BLRL % S 307 08 % FE F s X0 F
cv. Laplacian(src, ddepth[, dst[, ksize[, scale[, delta[, borderType]]]]]) —>dst
MBH ksize Ny 1B PR WK (5-42) 7w 5 S50 sre W] LUK 50% (6 BR800 .
K H Laplacian MRS Bi] 5. 20, 75 B2AG AR 7 ook 09 w4711 18 2ol
G = cv.Laplacian(Image, — 1)

KT 2oy id ZF A 35 1 e A A DR
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5.4.4 SHEHRRSMODIZE
1. S ETEE
Y R R = (5-22) TR H— I S s

ah I xty (f’f’é}yz
Vh(xay)—a-ﬁ—@—( - )e (5-45)
T B R o R
P ath 1 (2 4yt —260\ (o
VG =S = (= )e( ) (5-46)
dx dy o o

o 30T RS e — B s B S B DR s B R AR R IR 5-30 BT W (B O bR ifE2E
21— 2 v 37 R RS — B A B S R

X107 X107

0.2 1 5 '

0.15 0.5
I,'II \!‘ / | ““ ,i\ / ]
0.1 / \ ] S— V- 0f— . —
[ 3 \ |
0.05 /| 0.5 \ 1/
0 U= (. -1 : : : -5
-0 -5 0 5 10 -10 -5 0 5 10 “10 -5 0 5 10
(a) —H4Emaiir kAL (b) —Fr &% (c) —Hr %

5-30 HMEAREZESI 2N —ESHABEE—N . ZHSHEF

Xof — 2 5 1 R B S I — B L B S B AT 4 A A5 B T eR B A DGR AN R

(1) Bl A5 T 25 5 i, AUIE 220 T 08/ B 2 88 vh o B0 A RS E LE G A Y LR (B B 225 #
2 o P 4RI [ SVBUEL Y 95 Y0 60 1% 7E 20 19 FP (RIS Bl P . 33 A4 e 4 1 75 57 40 pR 250
FHEAE R B v 357 8 2 A 13X ARk

(2) — 4 35 1 pR B B 5L A O T A ) 5 R 4, 2 43 R BUE Ry 11 R A AN
T 20 58 0 AR AT R IE . BN T —o Flto b5 h (O MR R () WA
SR

(3) — 4 & 0y R 5% T Ll e e T 4 31 4% ) [ P 1 — 4 v 3 ek BOE X AT 0 e s 1Y
YITH 1 A (R A — 4 = 3 D , B RO R — A 9 320 0 SOPR A A P RF R .

ECAHE S BRI TR E D 2 =h (o y) flim b B TE SR F08 o0 J b 28 JiE 1 —
e 5 B e ) 8 A %) B 43 R I L B8 iR R

2. LoG &EF

PG K 8 A2 B REATL MR P T4 AT 300 GRS I e o 10 0 75 2 A 0 4 A DU o e . R X
ANB] 8, Marr F Hildreth $2 17 — i e BB 8 Se %0 B 4 PR AR Sie A7 A 31, PR Gh 2%
KR R T A U LR B A )

(1) BEFEAT AR R P A1 Ak 3

(2) WA A7 TR A H %% .

Marr 55 1 o £i5E % G AE - b 35, BIDEE S5 30 R B A (oo ) SRR R B £ (2 o) 1B
PR A5 3 — A 19 PRI o 5K, 5 X 32 bR BSCR  fr s A SR G 2%
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ATLIAEBIVELf (xsy) % h (o) J= f (o ay) * VAR (s y) o BIES BE FRIR S 4010 I
JF T RASEH VPR (o) TR (5-46) TR

Vo h (e y) B A LoG JE 3 #% (Laplacian of Gaussian
Algorithm) , B FR 4 Marr-Hildrech & F, ¢ FR O R E R
T KA AE AT FH ke A U ASOR 4 340 %, /N 0 AT FH >k e T 2R
FE R AP AR AN T . 2 IRIR 30 G ROR] B 7 ORI A
I3 % R LR T SR I I R A B . LoG B I 4% 1Y T2 AR
e 5-31 iR .

LoG IR A 1Y K/ o BB B M B w ., HYER
ERAAE o Sy T A7 eR BRI 40 i AU 0 AR 8 R I T O MR AR L 1T 10 B R R w0, =
3. 6w,p > 1M wyp =20,

LoG J& I #% 7] LLR FBARE 3K, 8 A ik 22 o PR R S, AR 45 20 (5-46) T3 Hh 4%
(B . 8T LoG IR &R BN AR 1L, 16 1 — 4ErS , & & JHi

X BB HEAT LoG B B R o 22 s A, D) 55 98 300 2 4 )

SciPy £ ndimage #iHt i) gaussian_laplace PR AT AP LoG ¥, HA A& =R F .

scipy. ndimage. gaussian laplace(input, sigma, output = None, mode = 'reflect', cval = 0.0, ** kwargs)

SR input 1T LR K B 80 @ GBI 5 mode 45 W10 545 K A9 3898 J7 1%, m] B reflect ' |
'constant', 'nearest'. 'mirror'. 'wrap'%{H , cval Ei[ﬂ_lﬁviﬁi\%%ﬁ{ij\j constant "I ZIE 75 AU {H . El "
LoG U8t n] DU o 5% AT e 0 9 0 1 kA7 o7 35 oz 307 i g 52 9K
(615,211 AR LoG U . o
fiE. BEFPAT £11%

R A5

5-31 Vh HIEEE

import cv2 as cv

import numpy as np

from scipy. ndimage import gaussian laplace

Image = cv. imread("lotus. jpg", cv.IMREAD GRAYSCALE)
Image = Image / 255

height, width = np. shape(Image)

LG = gaussian laplace(Image, 1) = JE4T LoG g I

resultl = LG — LG.min() if LG.min() < 0 else LG & RN E R, 5 g
templ = cv.GaussianBlur(Image, ksize= (7, 7), sigmaX=1, sigmaY =0) = S AT W vk
temp2 = cv.Laplacian(templ, —1) = TR AT P S 3 %

result2 = temp2 - temp2.min() if temp2.min() < 0 else temp2
cv. imshow("Original image", Image)

cv. imshow("LoG", resultl)

cv. imshow("G - L", result2)

cv. waitKey()

FEpis T4 R A 5-32 fiR . Bl 5-32(b) FE 5-32Cc) 43 HlE LoG U8 % F S8 #E 17 = 17 0
B AT R R T A R P — B R TFRR ZETE R D .
3. DoG EF
YR B R BN o SR AR
dh 1 (Iz +y° 72) e(ngr_?‘ )

do 276°

(5-47)

H 20 (5-46) AT 40
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(a) JFE (b) LoGUE (c) JERET R E S B TR by T
5-32 LoG ETHREHR

— =6V:h (5-48)

MR 5 B0E Sl 1%

Vzhwh(ko‘)*h(a) :h(/'co')*h(o‘) (5-49)
o (ko — o) ol (k—1)
JH = 8 22 /3 (Difference of Gaussians, DoG)
h(ke)—h(c)=c"(k —1) V*h (5-50)

R LoG. Hre>1 BRIEZH.

I s DoG B8 J2 HI WA AN A 5] s 7 22 19 15 0 o 80 T TRIAR 4 4 R AR Ot 5 300 00 gl 75 )
FH A 2 ASORG 25 7 X4 BRI R S B A . W RAE BB E 2 S T m T E
&7 R DoG B FHE A TR BT,

4, Canny EF

Canny #1 Z& 5l .15 & Canny T 1986 4 £ H (19 — > 2 9030 Sk 330325 9 AR 2 NIk
S A T 1) Fe A

A A ) = A EESFM AR AE T

(D ARESF R, A R ] B8 2 19 S BR ) 2%, [R) B I AT 6 b ik 20 W 75 7 A6 A 1R 41

(2) XFIGEAHER . PRiR i B &2 5 KR I SR &S AT gz .

(3) dRe/NmRI R, PGP I 3 S B i HOBR R — UK, I AT BEAE 8 1Y [RIAZ R 75 358 0 AN A AR
Canny 57455 13X =/, SR H e 397 208 D2 5 Xof PTG AT 9 Ab 3L 7 - 3 Ak B 450 4
B B AR ZR 0 B R A8 AN 5 1) 5 R AR B2 T 1) o R A AR A% K ] (Nonmaximum Suppression)
J7 A S s R 1 A A ) R T % L e A9 B AR Ak Y i 4 R

FIH Canny B F T R EELTRMT .

(1) A o - 98 D g b 45 FRL R Mg

(2) THEEF- 8 J5 PR A A B2 s {1 0 5 ) o AT AR AN [ g 46 B2 5 5

(3) X Wi AL T AR B R A o] ol 8 2 PR B8 v 18 Jmy B A A i HE A AR JR)
PR A B

4y et R {3 A ) o 32 B2 2%

A Ty, BRI R G — SR B WRIE R R AE WR R T, RV 3
T FABRER,

REE T, BOHRME LB E . DL E— D3R BN 2 BOE 46 11 A . 75 AR S8 o 48 588
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FEMRERT T, WEE . RE DS S; BBERENT T, WEEHENT .
OpenCV H114 Canny BRECA] DL S2 I IE T Canny & F 304600, P8 AR a0 F .

cv. Canny(image, thresholdl, threshold2[, edges[, apertureSize[, L2gradient]]]) —> edges
cv. Canny(dx, dy, thresholdl, threshold2[, edges[, L2gradient]]) —> edges

ZH image & 8 1 AU IR JE B (4 K12 . thresholdl 1 threshold?2 & X & {5 , & )5 W ¥ JC
X, A BRI P N E VR A B s dx A1 dy A& 16 437 A /K7 2k B 7 1) b 22 0 A
L2gradient S350 k6 BEWRAE 19 )5 85 1% 4 True WS L, 308X (5-27)) 3% K False I $#
L, % (5-28)),

[15.22] w"ERRF,EHETF Canny B F AL,

. BIFWMT.,

import cv2 as cv

import numpy as np

from scipy. ndimage import gaussian_laplace

Image = cv. imread("lotus. jpg", cv. IMREAD GRAYSCALE)

low T, high T = 10, 30 = U R B A
resultl = cv.Canny(Image, low T, high T) £ Canny i1 Z¢ K
result2 = cv.Canny(Image, high T * 4, low T % 4) & 15 B (E PR AT 3h G K

cv. imshow("Original image", Image)

cv. imshow("Canny edge image(low threshold)", resultl)
cv. imshow("Canny edge image(high threshold)", result2)
cv. waitKey()

Canny AR UNE 5-33 Firzs o 24 B{E /NG 4G 0 3 3 2 i i 2%

128
IR AR 35

(a) I & (b) [H{E/ N (o) HIfE K
5-33 Canny EFih %N

ST Canny BET4PHF 5 500, 115 4065 4 AR
5.5 ShiHIERK

FEAE 5 TEMIR R IR , 28 e R B0 W T e 20 [RAGURRAIE o AT LR 80 3580 A7 0 38 5 3k 3] T 5 38
SR E Y, A B AT LR R A
Gws,v)=H Ww,sv)F (usv) (5-51)
HA L F o) HEMR £ (o oy) BIEASAS 3 H o yo) g 50580308 I A5 386 pR B0, A0 o 0 it J2 ke
BEAIEMN H o) X F Guoo) BEATTRHE 200 AR A5 2 8 P 4 R g (o vy

5.5.1 {R@EK
T 08 7 2 B0 2 00 1 DRI T L o s — i 0 B T 308 0 D 2 0 R R
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1. BHEEBRE
PRSI D8 % A% 1) A% 35 R R
1, Du,v)< D,
H (u,v)= (5-52)
Oa D(u 9'1)) > DO
Hop Dy >0 Sy BAR AR E B I 28 0B TR D (w o) =u” +o° A Cuyo) B R 5 A9 HE
B9, FHRAEUIRE 8 U A 1 3 R B S ) T P AN ] 5-34 T

15
15
|
)
=
=
05+
005 1 15 2 25 3
D(w)/Dy
(b)

5-34 EBREKEBEEKE

et FRARARE JE I /N T D, MR B KT D, MR IEBR 4w, H il T Uk Bk
F 5 A0 3k v B A R Y L AR R, AT A A 0 MR R 1 [ 2 o B PR i R ) B2

L6105, 23) BT AT 450 30 AN [] Ay L AEU AV 38 % D82 4 , %ot Pl a4 7 0K 30 g

fi. BIFWF .

import cv2 as cv
import numpy as np
Image = (cv.imread("noise sp. jpg", cv.IMREAD GRAYSCALE)).astype(np.float32)

cv. imshow("Original image", Image / 255) £ FTTF — e v 30 e 7 PR A%
height, width = np. shape(Image)
DFT = np. fft. fftshift(cv.dft(Image, flags = cv.DFT_COMPLEX_ OUTPUT) ) #DFT

H = np.zeros([height, width])

diag = np.sqgrt(height *x 2 + width *x 2)

DO = [0.05 % diag, 0.1 * diag] # 15 BRI
X, vy = np. linspace(0, width, width), np. linspace(0, height, height)

xv, yv = np.meshgrid(x, y)

centerx, centery = width // 2, height // 2

d = np.sqgrt((xv — centerx) *x* 2 + (yv — centery) xx 2) £ 5 X0 A4 R
for i in range(2):

H=H=%x20
H[d<= DO[i]] = 1 £+ 15 I 8 A
G0, GL = H % DFT[:, :, 0], H % DFT[:, :, 1] # I U8 B, DFT Sy 52 B0 [

G = np.stack((G0, G1), 2)
g cv. idft(np. fft. ifftshift(G), flags = cv.DFT REAL OUTPUT + cv.DFT SCALE)
cv. imshow("D0O = % .2f" % DO[i], g / 255)

cv. waitKey()

FEFF B AT 45 RMNIE 5-35 iR o AT LATE o 78 Lk I3 A /NI e 7 0 B S R A ™ B
R BE G 5 Bt L AR K O B 119 15 S K B 22, D D5 1 P R e R 2 3 D



w58 ERIEE P 15T

(a) B IR (b) Doyl KA #1190.05 (¢) Do Ay Fe KIFFA0.1
5-35 ERRERKIMR

2. BEFRETREIRK

— ARSI D B n B B DR T 0 3 8 Dk 2% 09 4% 3 R A

! 3 8 H(u,v) = L
1+[DCu,v)/D,]™" 1+ &2 —D[D(usv)/D, 1"

(5-53)

H(uy'U) =

Horb o S B, BRIE B B, FH R 45 i T 8 000 R el

D, =10.n=23 B, 47 IR 7 1% 38 28 Uk 25 1% 36 o BN 18] 5-36 () TR » R 45 R Nt %
T AT P B0 A 3R o 7 g £ e R R S B A R AR BELAUHS A A A R i o gl £ D 5% 4 R R
R, DRI SR FH 2 0 U0 4 A 0 o) M 7 Y [ B PRS0 G 1 AR R R A R /N L IR A8 A U 5
P 5-36(b)N n=1,3,16,64 I A5 p& EAR 1) 50 1T 181 e BSOS 08 T4 O TEEOIR - o K, 08 Upf 4
P2 T FRARE AR

H(u,v)
H(u,v)

D(u,v)/D,
(EREFEHEFA (b)

5-36 B4 XRETRIEIERESS

L6 5. 247 B WA 3 AN [R] B L2 4 R 307 A0 O D5t o % PRAR 2t 47 R 8 05
i ABCW] 5. 23 v B A 3 8 I A CIORLEY AR

3
1/ (1 + (d/DO[i]) *x (2 x n))

RV AT 52 B L K S AP 8 30

FEFFIZ AT 45 R AN 5-37 Fron . FHIEL 5-35 XJ L, [) A A9 A0 Lk A5 8, 0 R 9K S0 U 36 8 38 A %o
L AELAFR A8 U D ROCRL 1 A

3. EHRIE IR K

— ARy D B n 48 RO 8 8 D B AL PR H (us o) E LN

n
H
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(a) A K114 (b) Doy K HMERA0.05 (¢) Doyt KB KO0.1
5-37 BEHFRHTRERKPER

o D(Et)uv)]”
H(u,v) =e ’ (5-54)

15 Dy =100 =3 I, 45 KO 0 06 0l 25 4 5 58 40 P 5-38 Ca) 7% o 2% 206 R KAk U 30

K 5-38(b)H n=1,3,16,64 W} 1% bk E0AE o] 50 1 B .0 SR UE P A48 FOTE AR . o BB, T8 D 2%
23T T HUAE R D A
1.5

H(u,v)
H(u,v)

’ 0 ; A e L e
0.5 1 1.5 2 25 3
D(u,v)/D,
(a) fZ B ERIEL (b) ]

B 5-38 IEHRBIRIE S
4. HEARIE IR R
TR T AVR 300 0 I % 1) £ s R S - B ARUATG A 308 U0 48 AR 2L S i a9 A 10 A 3 0 e i 2 1 L O

1. D(u.v) <D,
D(uy‘v)_Dl
HGu,v) =< ————

’ s < -
D, —D, D, <<D(u,v) <D, (5-55)

0, D(u,v) > D,
Ho D, MEIESR D, D, %2 D,<<D,. K 5-39 i kB AR 38 I 7% 19 1% 156 pR KL
PEADRINTER
5. 5 2 %Eilm\;\ﬁ
PG 1 301 % X6 I F g A it o JOT LA PR A5 B3 Ak 3 i ] LR ] e A 8 8 A S B
1. BES@EEKE
FHREL 25 3 8 D A 1Y A% o PR

09 D(u»v)gDO
H(uy"()) -

(5-56)
17 D(uy'U)>DO

Ho D=0 BRI,



e EGIEE [P 153

H(u,v)

05 1 15 2 25
D(uv)Dy
(a) 1L R AL (b) H =
& 5-39 #HHAREIE K
FRAE v T U8 U AL 3 PR B R L) T B AN ] 5-40 Fr R . 5 PRAR G g B o8 OF iR . il
B AR LA D, 2R 4 [R5 g 0 ik 4 L (8] 41 18 45 R

J A3 0 JE G A
1.5 —p
1_
B
S,
T
0.5F ]
005 1 15 2 25 3
D(w)/D,
(a) 1L B REYL

(b) Sl =
E 5-40 IBEEIEREIES

2. BRRITHEIERSR
— ARy Do B n G LR S v 8 8 U5 e 1) A% 128 ek Kk

H(u,v): !

(5-57)
1+[D,/Du,v)]*"
Hdr, D D Cu o) B8 5 AR R U8 48 P i SCHETE]

TE =3 I o ELRF IR 39 5 308 208 904 i 1% 128 PR3 80 B HL A8 1) 1)

EanE 5-41 s,

1.5 ;
LIE
)
S
=
05}
0 . \ \
05 1 15 2 25 3
D(u,v)/D,
(b) FllT ]

& 5-41

BRRET S &R KR
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3. FH S BRI R
F0 00 e D D0 i A A% 336 pRBCAY

D, "
H(u,v):exp{f Doy }
U0

(5-58)
Horb DD (u o) 18 X5 HAR 8 k28 b i & SCH D
TE =3 W], 48 B3 300 U JBL o A% 328 o 00 B LA 1) ) 1 BT G 8] 542 TR .
1.5
1L
B
S
T
051
0 i i i ;
0.5 1 15 2 25 3
D(u,v)/D,
(a) 1L BRI (b) Bl &
B 5-42 EHEEIRES
4. BEF EIE IR K 2R
T TV e 3 Y08 052 #4510 A% 38 BRI KICH
Joa D (u 9'U) < DO
H (u,v)= ﬁED(uﬂ))—Do]a D, < Dw,v) <D, (5-59)
1 Yo

1, D (usv) > D,
H D (uao) W8 S BAR Sl PE B P i & LA LD, .D, o8 R BREESR
T T v 20 0 0% A% a2 R 5 B AR v ) i P A ] 5-43 T

1.5

1 -
=
S
I

0.5
0 " ; i i
0.5 1 1.5 2 2.5 3
D(u,v)/Dy
(2) PR EL

(b) HE &
5-43 HEEEIRIKESE

5.5.3 BETIRRK

— BT ARRIIER S (o) AT LA R ORI B (IR e %0 7 (0 ) R 57
WUk 5 S 19 R85 39 ORCEE BREO 7 (e s ) BISREAR, Bk g A8 BERE - RO, T 5 (5-60) i 7
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f(x,y)=ilx,y) »r(x,y) (5-60)
Hop,0<i(x,y)<<co,0<r(x,y)<l1,

VT RIIA g, BRBH BRER 7 (oo s ) 3R S5 0 BRBH Ok B e T BRGHIR, 5 R T 6, Uit
Bor Go s y) RS N 2 PR SRR T UG W A i e T S BRI TG OG . IR OBH 5 — iR R 2%
18 A ALY L BT LA B bR 500 A5 4R i FE IO B . 5 S bR KR B T AR 40 5 S ) 7 s () R g A
A& BT LA Ry S5 ek B A A v e e B . S L S0 T AR X (5-60) 4 120 45 B4 fit Ay sy A
i 5 AR S5 Y SRR Y 2

[7) 285 I8 9 ) A At AR AR A0 T A 10 IR R S SR AR R X DA TRTAR S (s ) TR 5 0
r(a, ) HEATY S BRI A6 i (oo ) BEAT PR L AARAS T 2R 3 9 R . BRIT bR 50 LI oy
F B R LA i A T R T R IS R R o)
it b [7) 28 2k g o K, B

Hw,v)=(y— 7)) Hightw,v)+7, (56D
Horbroy g Ay 2300 7R v A3 R AR 3 RO
BRI B By > 1.0y <1 B}, BRI 4y
kIR e s R B N TR N SRR o |
o RSB R BCR PR I 2 AN BT 5-44 PR D(u, v)

Iﬁjﬁnﬁﬁﬂgﬁ‘,fj:%:?fﬂ}g%ﬁﬂ—l:o 5-44 Hﬁﬁi&@gﬂ##:l‘iﬁﬁg&

(D) XFEHRREL f (s y) SEAT X RS e

2(xsy)=In[ f(x,y)]=In[i(x,y) « r(x,y)]
=Inli(x.y) ]+ In[r(x,y)] (5-62)

(2) BEAT1H L 22 4
Z(u,v)=Fz(x,y)} =FIni(x,y)} +FInr(x,y)}
=I(u,v)+Ru,v) (5-63)
(3) HEAT ] 25 U8
Su,v)=H wusv)Zw,v)
=H @w,v)Iw,v)+ H@.,v)Rw,v) (5-64)
(4) HEAT o L o 530 A
s(xsy) =7 "A{Su,v)}
=9 l{H(u o)l (usv) ) +F l{H(u,v)R(u ,u) )
=i"(x,y) +r'(x,y) (5-65)
(5) HEATHEBUL e, 15 3] 28 5] 25 08 Ak 2 i R
g(x.y) =expi{s(x,y)} =exp' (xsy) + 7' (x,3))
=i (x,y) e ro(x,sy) (5-66)
Horbyi ) (o oy) AL IR B IRBA 20 4o (2o ) 2 A0 BRI A S5 20 A
(6] 5.25) S5 HFEIT 0 R AT IR 25 U8 B 5
fie. BFWMT.

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = (cv.imread("scene. jpg", cv.IMREAD GRAYSCALE)).astype(np. float32)
cv. imshow("Original image", Image / 255)

height, width = np. shape(Image)
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logl = np.log(Image + 1) = BN
DFT = np. fft. fftshift(cv.dft(logl, flags = cv.DFT COMPLEX OUTPUT)) # DFT
gammaH, gammal. = 2.0, 0.5

diag = np.sqrt(height ** 2 + width *x 2)

DO = 0.6 * diag

x, y = np.linspace(0, width, width), np. linspace(0, height, height)

xv, yv = np.meshgrid(x, y)

centerx, centery = width // 2, height // 2

d = np.sqgrt((xv — centerx) %x 2 + (yv — centery) *x 2)

n =3
High = np.exp( — np. power(DO / d, n)) = 5% R
H = (gammaH - gammal) % High + gammaL R SN EOY/ 8 ]

G0, G1 = H % DFT[:, :, 0], H % DFT[:, :, 1]

G = np.stack((G0, G1), 2)

g = cv.idft(np. fft. ifftshift(G), flags = cv.DFT REAL OUTPUT + cv.DFT SCALE)
g = np.exp(g)

g = (g / np.max(g) * 255).astype(np.uint8)

cv. imshow( "Homomorphic filtering", g)

cv. waitKey()

PEFF s AT 45 R MK 5-45 Fron . ol RLFE L TG 8O0 IR 249 2] BUR 22 0[] 26 8 g 49 o 4k P
Ja I XA B 55

(b) [RI S VEW
B 5-45 REHBEMR

5.6 HERH

(4] 5.26) 405 RF . SO0 K B R Y 5l AR .

fif . Wi,

(1) XoF AR 3 VR A 7 v i o ST U8 S B PR R A R AT 35t

(2) Xof B R B VI A A 7 50 A U0 U8 5 0 PR AR 004 5k, ARy 5% .

(3) SR H XDy i, 7 R bk 52 iy 5t X, A8 AR

C4) K MM AT 349 18 208 0 o 5 30 350 40 P Ak o S BT 55 1) 5 5% A9 47 A8 3 U

(5) K BAR i 7% AH TR o S 0 AR 15 S5 A 3, 199 3 AL, 552 B8 5% R Ak L i 5 B0 Ak 1 5 1Y
By ar,

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv. imread("flower. jpg", cv.IMREAD GRAYSCALE)

height, width = np. shape(Image)

back = cv.GaussianBlur(Image, ksize = (21, 21), sigmaX =3, sigma¥Y=0) # TRk
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H = np.array([[O0, -1, 0], [-1,5, -1], [0, -1, 0]])

fore = cv.filter2D(Image, ddepth= -1, kernel = H) H T s 8k

cv. imshow("Original image", Image)

rect = cv.selectROI("Original image", Image, showCrosshair = False) B P — I X

a, b = rect[2] // 2, rect[3] // 2 £ B Bl R Al G — 2
centerx, centery = rect[0] + a, rect[1l] + b £ 1 I3 v

mask = np.zeros like(Image, dtype = np.float32)
for y in range(height):
for x in range(width) :
if ((x — centerx) *x 2/ (a %% 2) + (y — centery) *x 2/ (b %% 2)) <1:

mask[y, x] = 1 SR AR P, AR P R
cv. imshow("Original mask", mask)
mask = cv.blur(mask, (25, 25)) £ A H O R X sk RSP Ak
cv. imshow("Mask with soft edges", mask)
result = (mask * fore + (1 — mask) * back).astype(np.uint8) HHia . EA

cv. imshow("Result image", result)
cv. waitKey()

iz fras BunE 5-46 Finw .,
: -

(a) JEFFATEIX I8 (b) A= bR (c) BUBRUE N (d) ALFRLEF
E 5-46 EEEWL

5.1 EXEGERATAF B, A 24T ARFNL
5.2 — W EAMBY AT BB 5-47 T 7, Ao BB TR, R AH 2 AL AEY

B 5-47 EEMEAHE

5.3 —h@ KA 64X64 B8 ARELMN B FAKBEME p, (r)Hek 55 FF o, K
s AT Ao B A,

xR55 BEGERERTNHPEZANERBEER
REZR r, 0 1/7 2/7 3/7 4/7 5/7 6/7 1
BEH n, 560 920 1046 705 356 267 170 72

¥EZE p, (r) 0.14 0.22 0.26 0.17 0.09 0.06 0.04 0.02
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\‘(\‘

5.4 BRTFAEGEIBAREHLZ? ZBRESBEREETLTRALABY R AH 29
5.5 WAER AN ARBLETFHRBAKRGENREGLZKEZE?

5.6 3 AR de i B AR P e L,

5.7 Cm— BB Z2EHMERZ G RFAEEMT RS EZE TR L THFW—

7 EBLIAMLE , FFmAR I,

5.8 % B A2/, A autoscaling.convertScaleAbs % & 3t & B B A% 3 47 4L 22,
5.9 HEBEFEINIMS.2 PRTGLET %,

5.10 % BAA, R ARSI 5 I B8 & M8k,

5011 % BEF, KA Prewitt £ A2 R iL% 7 & B,

5.12 HBRF R E BRSBTS ZHE R,



